



# 本报“心手相牵 共创洁净新天地”见报,多位市民拨打电话 小区垃圾堆如山,可咋办?

本报记者 周千清

2月12日,菏泽市加快推进城乡环卫一体化工作会议召开;年后,各级相关部门就投入了环境“大扫除”的工作中。3月10日,本报推出“心手相牵 共创洁净新天地”策划。策划见报后,很多市民打来电话,称他们身边存在积年的垃圾。日前,对部分市民致电反映的情况,记者进行了实地调查。

## 柴油机厂家属院:建筑垃圾堆积多年,无人清理

“我们家属院里有几堆垃圾,很多年了。”家住菏泽市柴油机厂的居民打来电话,称家属院里的垃圾困扰居民已经很久。

日前,记者在柴油机厂家属院东墙处看到,三堆建筑垃圾靠墙堆放,每堆都足有3米高,与尚

未清理的生活垃圾堆积在一起,传来阵阵臭味。

“我们负责这里的生活垃圾,每天清一次。”牡丹区环卫处北区清运公司负责人张广拥告诉记者,家属院每月提供部分经费,但是仅能维持家属院生活垃圾的

清理工作,对于堆积多年的建筑垃圾,他们心有余而力不足。

柴油机厂副总经理史保家告诉记者,柴油机厂面临破产,向居民收取的管理费也很低。对于堆积的建筑垃圾需要很多费用,所以一直未清。

## 双河路大堤:垃圾堆满沟,暗藏火灾隐患

市民李先生称,菏泽市双河路大堤附近,原来东侧是一条路,如今却满是垃圾,堵路且暗藏火灾隐患。记者在此处看到,东侧沟里向北约百余米,满是砖头瓦块、枯枝落叶以及生活垃圾。

挨着垃圾沟,有一面朝东的

民房后墙,墙面上有明显烧过留下的黑色印迹。该房屋的主人王胜文告诉记者,屋后的燃烧痕迹,是几天前垃圾着火后留下的。

“几天前,我看到屋后冒浓烟,赶紧跑去看,竟是这里的垃圾堆着了火。”王胜文急忙找来

软管,接上家里的井,从窗口往外喷水,“从上午就喷,到下午才彻底扑灭,浇了三四个小时。”

据王胜文介绍,从去年开始,沟被垃圾堆满,“里面有落叶和枯树枝,年后已经着火两次了。”

## 三亚商城:垃圾靠着居民楼,堆积很高很危险

在三亚商城,记者看到,北门不远处的垃圾池里,建筑垃圾靠着北侧居民楼墙面,堆积很高。

在附近做生意的李先生告诉记者,垃圾池里的建筑垃圾堆放已久,“生活垃圾每天都会有人清理,建筑垃圾却没人管。有时候还

会着火,火苗蹿得很高。”正如李先生所说,垃圾靠着的居民楼墙体,已被熏成了黑色,上面还有被人留下“有电禁止放火”的字样。

随后,记者找到负责三亚商城卫生管理工作的李女士,她告诉记者,该小区并没有物业公

司,也没收取过物业费,“就每户收5块钱给环卫部门,让他们清理垃圾。”李女士说,环卫工人并不清理建筑垃圾,要清理这些积年的建筑垃圾,还需要单独缴纳费用,因为资金问题,所以垃圾一直没有清。



三亚商城里的积年垃圾靠着北侧的居民楼墙面,堆积很高。  
本报记者 周千清 摄

### 部门解答:

市民反映的这些垃圾应该由谁处理?16日,记者联系到三地点所辖东城办事处,与东城办事处工作人员重新探访这三个地点。

“这应该是物业公司该负责的卫生。”走进三亚商城,该工作人员如是说道。了解到该小区内没有物业公司,该工作人员告诉记者,因为小区有专门收取垃圾清运费的负责人员,所以若要清理小区里的积年垃圾,还需负责人员与环卫部门协商。对于柴油机厂家属院里的积年垃圾,该工作人员给出了同样的回答。

而对于双河路路北大堤上的垃圾,该工作人员表示,按照规定大堤管理权归园林处,但是垃圾无人清理,影响附近居民的生活,所以他们已经组织人员清理过一次,“这边清理了,那边就又倒上了。”该工作人员告诉记者,他们正在探索建立有效的管理机制,“已经和环卫部门协商,设置一个大的垃圾箱,长宽各五米的水泥地面已经硬化完成。”除此之外,还会协商配备管理人员,保证清理之后有人管理。该工作人员说。